

## 中心城区明年拟动建9条道路

本报讯（记者 李莉）12月18日上午，记者从中心城区重点项目第十次协调推进会上获悉，2018年，东新区、经济开发区拟实施9条市政道路项目。市委常委、常务副市长吉建军，市政府秘书长张继林等出席会议。

2018年拟修建的9条道路分别是：东新区郸城路（文昌大道至周淮路）、光明路拓宽（周口大道至政通路、人和路至武盛大道）、恒山路东延（原东七路西至武盛大道）、平安路东延（原东七路西至武盛大道）、崛起路拓宽（文昌大道至建设大道）；经济开发区七一路（周口大道至沙颍河）、红旗四路（交通大道至滨河路）、郸城路（交通大道至滨河路）、安居路（周口大道至郸城路）。

## 周口市骨伤科专科联盟成立

### 全市40多家医院成为联盟成员

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 黎伟平）12月17日，周口市骨伤科专科联盟、周口市中西医结合学会关节外科专业委员会成立大会暨周口市中西医结合学会骨伤专业委员会2017年年会召开，全市40多家医院成为骨伤科专科联盟成员。我市致力于骨伤防治工作的200余名医务工作者参加了此次会议。市政协副主席程维明出席会议。

## 市委十九大精神宣讲团走进市人社局

本报讯（记者 王晨 实习生 王宥生）寒冬时节，周口处处涌动着学习党的十九大的热潮。12月18日下午，学习贯彻党的十九大精神市委宣讲团走进市人社局，市委宣讲团成员、市委党校基础理论教研室主任、副教授纪颖以《奋力开创新时代中国特色社会主义美好未来》为题，为市人社局副局长200名党员干部作宣讲报告。

在报告会上，纪颖从党的十九大

吉建军在讲话中要求，城市的开发建设要与近期、中期、远期规划相结合，分期、分批、分步实施。根据中心城区城市发展步伐，结合梯次开发建设需求，重点完善开发片区的基础设施建设，提升支撑能力。列入修建计划的9条道路，要高标准规划、设计和建设，做成精品道路。要严把工程建设资质关，选择有市政工程设计甲级资质企业建设。按照属地管理的原则，东新区和经济开发区作为项目实施主体，要加快推进项目建设；市城管局要做好道路建设监管；市发改、规划、土地、电力、交通、公安等相关部门要加强统筹协调，全力支持配合，优化服务，为工程顺利实施提供保障。

程维明对与会专家学者表示热烈欢迎，他指出，骨伤科专科联盟的成立对促进周口骨伤防治工作具有积极意义，并为全市骨伤工作者搭建学术交流平台，有助于他们相互学习、提高医疗服务质量和为广大患者，进而推动我市骨科事业发展。

会议结束后，特邀省市骨科医疗专家进行了精彩学术讲座。

的主题及主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去五年的历史性成就和历史性变革、我国社会主要矛盾的变化等多个方面，对党的十九大精神进行了系统阐述和深入解读。

整个报告脉络清晰、生动形象，重点突出、切合实际。聆听报告后，大家纷纷谈心得、讲感受，表示将以党的十九大精神为引领，撸起袖子加油干，力争把各项事业做得更好。

## 市直机关将举行十九大精神知识竞赛

本报讯（记者 吴继峰）记者日前获悉，经市委同意，市委市直机关工委将在市直机关开展“不忘初心，牢记使命”学习党的十九大精神知识竞赛。测试内容为党的十九大精神、《党章》，党建知识和周口市情等。

本次知识竞赛的参赛单位是市直和省驻周各单位机关党委及直属总支、支部。竞赛以在线测试和组队竞赛两种方式进行。参加在线测试的单位，可在即日起至12月31日期间登录周口机关党建网（<http://www.zkjjdzw.gov.cn>），点击首页飘窗“不忘初心，牢记使命——学习党的十九大精神知识竞赛”的链接进行测试。市委市直机关工委要求市直机关全体党员干部参加，市直机关工委将通过网站后台统计各单

位参赛人数及测评结果，纳入机关基层党建考核内容，并作为本次竞赛组织奖的评奖依据。参加组队竞赛的单位，要组织好由4人参加的竞赛队伍，其中队员3名，领队1名。队员应包括科级以上党员干部2名，科级以下党员干部1名，其中女同志1名。组队参赛人员应有较高的政治思想素质和组织纪律观念，仪表端庄大方，语言表达清楚明白。

市委市直机关工委将组织参赛

单位分批比赛，最终选拔出8支代表队晋级决赛。组队竞赛计划于2018年1月上旬举行，拟设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、组织奖10名、纪念奖若干名。

## 推动十九大精神落地生根

## 市图书馆文化志愿者获评省年度优秀

本报讯（记者 王晨 实习生 王宥生）在近日召开的河南省优秀文化志愿服务工作表彰大会上，周口市图书馆文化志愿者服务队被评为2016—2017年度优秀文化志愿服务团队。

市图书馆文化志愿者服务队自成立以来，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，积极投身志愿服务行动。

中，通过开展“全民阅读”“沙颍读书讲坛公益讲座”“流动图书馆送书下乡”“七色花公益讲堂”等内容丰富的文化志愿服务活动，向广大读者展现了热情、文明、奉献的志愿者形象。

目前，市图书馆共有80多名文化志愿者，服务内容涉及图书馆领域的多个方面，为读者学习阅读创造了良好的环境。

## 扶沟县退休老人乐享“普惠金融”

本报讯（记者 王泉林）为了服务好扶沟县企事业单位退休老人，中国银行扶沟支行联合扶沟县人力资源和社会保障局，统一在每月的12日开展“退休老年人关爱活动实践日”活动。中国银行扶沟支行工作人员对社保卡的功能，尤其是跨行取款每月免2次手续费等优惠功能进行了讲解，对其自助网点及同行业金融机构自助网点在县城的具体位置进行了说明，并对该行适合于老年人续做的金融产品进行了细致讲解，最后通过调查问卷的形式，对老年人关心的问题、老年人金融服务等情况进行了调查，以便更好地开展金融服务。

扶沟县城区人口有6万多，其中企业退休人员有1.4万，超过整个县城总人口的四分之一。这部分人对银行网络金融等主流新产品接受较慢，加上本身净资产较少，往往被金融服务机构遗忘，成为“普惠金融”重点关注的对象。

扶沟县老年人退休工资通过中国银行发放，服务好这些老年人不仅是国行大力倡导的“普惠金融”的要求，也是企业文化“担当社会责任，做最好银行”的重要体现。为了服务好这些老年人，中国银行扶沟支行联合扶沟县人力资源和社会保障局，租借康复医院

## 马峰涛：“创城”攻坚敢为先

记者 刘琰

川汇区陈州办事处陈州社区位于周口中心城区最繁华的路段，“五城联创”工作任务量极大。马峰涛作为陈州社区监委会主任、川汇区第十五届人大代表，认真履行代表职责，在“五城联创”工作中作出了突出贡献。

陈州社区的西大街夜市存在了三四十年，是周口市井生活的标志之一。每天夜晚，这里烟火缭绕、拥堵不堪，也是中心城区最需要治理的乱点、堵点。市、区相关职能部门多次对这里进行整治，但“雨过地皮干”，收效不大。“五城联创”工作开展以来，马峰涛发挥少数民族人士的作用，与城管队员一起和商户沟通、座谈，并与毗邻的荷花路办事处联手，加强对西大街夜市的管理。许多商户对此产生了很大的抵触情绪，拒不配合工作。一位卖肉盒的大姐揪住劝他们离开的城管队员衣领，说：“我们在这儿干了30多年，现在让我们离开，我们生活咋办？”马峰涛见状立即赶来，耐心劝解：“‘五城联创’是为了提升咱们

城市的面貌，西大街天天堵、年年堵，大家在这里吃饭时还要吃汽车尾气，总不是办法。再说也不是不让大家干了，政府拿出附近的黄金地块建临时市场，给大家都划了摊位，咱们进市场经营，生意会更好。”经过一番劝解，那位大姐终于松了手、缓了口，她说：“政府工作，俺也支持。”就这样，马峰涛一户户做思想工作，成效很显著，西大街夜市摊主纷纷同意搬进临时市场，此处长期以来的占道经营现象有望得到彻底解决。

马峰涛说话管用，建立在他真心为民服务的基础上。作为一名人大代表，马峰涛始终把选民的利益放在首位，积极履行职责，为群众办了一箩筐好事。他提议并参与关于少数民族居住区出行问题、要求对界牌街北段改造、要求实现三连坑下水道疏通等的议案。所提议案、建议客观真实，反映了中心城区发展中出现的问题以及普通百姓的愿望，得到了积极响应并逐步落实。在实际工作中，他更是身先士卒，用行动体现了一名人大

代表的责任和担当。在一次走访选民的过程中，马峰涛发现大众街十几户居民家下水道堵塞，道路上垃圾横溢、臭气扑鼻，见状，他没有丝毫犹豫，卷起裤脚带着社区工作人员一起扫垃圾，修缮下水道。社区居民看到后也纷纷行动，自觉帮助打扫卫生。他们竖起大拇指说：“这样的干部，我们佩服。”

今年，川汇区启动大规模棚户区改造，沙河北岸太平社区属于第一批征迁区，陈州办事处派出十几名干部来到这里支援征迁工作，马峰涛也在其中。说起征迁工作，马峰涛算是行家里手，他曾参与陈州办事处界牌街项目征迁工作，利用少数民族代表的优势，积极协调社区、清真寺、辖区单位和社区居民之间的关系，有力推动了项目征迁工作。在新的征迁战场，马峰涛同工作组

其他成员一起顶风冒雨，起早摸黑入户走访。经过摸底调查和前期工作，他发现有些居民担心利益受损而不愿拆迁，就耐心给他们算明白账、长远账，让他们认识到棚改征迁对中心城区面貌提升、个人居住条件改善都很有利。在他苦口婆心的劝说下，原来不是很情愿拆迁的几户居民最终同意配合。经过近两个月的工作，马峰涛所承包的26户已有23户签订了协议，在棚改征迁第三指挥部起到了表率作用。

这就是马峰涛，不以官小而不为，在基层岗位上扑下身子，踏实工作，被领导、同志和社区居民亲切地称为“工作狂”。在他的努力下，党和国家的惠民政策在基层落地生根，社区和谐稳定。面对赞誉，他不忘初心：“人民代表入选，当好代表为人民，这是我的本分。”

## 聚焦“五城联创” 人大代表在行动

## 我市与安钢就产能置换项目落户周口达成合作意向

本报讯（记者 刘彦章）记者从市人民政府了解到，近期，我市与安阳钢铁股份有限公司就钢铁产能置换项目达成合作意向，双方同意分批分期在周口建设大型钢铁生产项目，有关部门正在可行性研究工作。规划院向安钢提出了包括周口在内的三个选址方案。我市和另外两个备选城市为争取安钢产能置换项目落户本地，积极与安钢进行了对接磋商。经过专家反复论证和我市多方努力，周口独特的水运优势和便捷的交通优势成为最有竞争力的“法宝”。安钢经过去慎重研究，同意与我市进行合作。

据了解，根据国家钢铁行业宏观调控和产能置换政策要求，为抓住新一轮钢铁产业资源整合的机遇，安钢决定将165万吨炼铁、180万吨炼钢产能在省内置换转移，在安阳市以外选址建设新的

钢铁生产项目，实现与安阳老生产基地“两翼发展，齐头并进”。为此，安钢于今年7月份委托冶金工业规划研究院在河南省内开展了产能置换项目选址的可行性研究工作。规划院向安钢提出了包括周口在内的三个选址方案。我市和另外两个备选城市为争取安钢产能置换项目落户本地，积极与安钢进行了对接磋商。经过专家反复论证和我市多方努力，周口独特的水运优势和便捷的交通优势成为最有竞争力的“法宝”。安钢经过去慎重研究，同意与我市进行合作。

另据了解，根据安钢产能置换规划，落户我市的项目将采用“国内领先、国际一流”的生产设备和工艺水平，以最严格

的环保标准进行规划建设，达到超低排放、近零排放的环保水平，建设成为花园式绿色钢铁基地，最终形成年销售收入400亿元、税收20亿元以上的大型钢铁生产项目，同时有效带动相关产业、配套产业和上下游加工产业发展，成为我市经济发展的新引擎、新动能。

11月15日，安阳钢铁股份有限公司对外发布公告，明确将在我市港口物流产业集聚区建设新的钢铁项目。随后，市委常委会听取了安钢钢铁产能置换项目情况汇报，会议要求全市上下要充分认识安钢产能置换项目落户周口的特殊重要意义，统一思想，形成共识，切实把承接安钢产能置换项目作为实

现我市经济转型、提速换挡、跨越发展的一项重大战略任务来抓。要举全市之力支持、服务安钢产能置换项目建设，成立项目协调推进小组，列出任务清单，明确工作时限，严格督促检查，各有关单位各司其职、各负其责，协同配合，全力支持、服务项目建设。要多层次、多方式、多渠道、多途径做好解疑释惑工作，提高广大干群对现代钢铁产业清洁生产、绿色发展的认识，将广大干群的思想统一到市委、市政府的决策上来，确保项目早开工、早投产、早见效，尽早为周口经济发展作出贡献。

目前，安钢钢铁产能置换项目前期工作正在加快推进。



## 关注留守儿童 营造爱的氛围

为了从多方面帮助留守儿童解决成长中的烦恼，使留守儿童感到“心有人爱，身有人护，难有人帮”，项城市开展了一系列关爱活动，关注留守儿童的身体、心理问题和学习、生活情况，为广大留守儿童营造了爱的氛围。图为该市骄阳爱心团队的志愿者在高寺镇张凤庄小学开展关爱留守儿童活动。

张永久 摄

## 周口市中心城区棚户区（城中村）改造征迁及安置房建设工作进度表

2017年12月18日

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		
	户数 (个)	面积 (平方米)	户数 (个)	面积 (平方米)	户数 (个)	面积 (平方米)	户数 (个)	面积 (平方米)	户数完成 百分比	面积完成 百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	7169	2139911	5965	1822775	666	195905	5.05%	4.82%	建设嘉苑	正在进行招标
经开区	1657	632950	1657	632950	1657	632950	1657	632950	100.00%	100.00%	运粮河畔	完成了四项审批
东新区	3382	1263000	3930	1479285	3930	1479285	3930	1479285	116.20%	117.12%	顺和家园	正在进行招标，安置区围墙已拉设730米
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%	泰和家园	正在进行招标，安置区围墙已拉设800米
合计	19737	6411752	14514	4785891	13176	4428840	7804	2778930	39.54%	43.34%	德和家园	已完成四项审批，安置区围墙已拉设260米
											诚和家园	已完成四项审批，安置区围墙已拉设280米
											丰和家园二期	已完成四项审批，正在开展安置区用地范围内的征迁工作
											未来家园三期B区	完成了四项审批